
Arbeitsblatt Berechnung Anreißen einer Kegelstumpfabwicklung

Trage die Grundgrößen ein:

Bei anderen Vorgaben 
s. Webseite Kapitel 6
zur Berechnung der
fehlenden Größen

H = h ∙ R / (R − r)                                 H =          
   

Ra = √(H² + R2 )                                   Ra =

ra = √ ((H - h)2 + r2)                              ra =

Fächerwinkel ε = 360° R / R⋅ a                  ε =

Koordinaten S

ε < 180°: A = Ra  sin(ε / 2); B = r⋅ a  cos(ε / 2)             A =  ⋅
ε > 180°: A = Ra ;     B = Ra  cos(180° - (ε / 2))           B =⋅

Platz für Lasche nicht vergessen!

Radien für Endpunkte

Methode 1: Rk = 2  R⋅ A  sin (ε / 4)                    R⋅ k =                                
                  rk = 2  r⋅ A  sin (ε / 4)                     r⋅ k =
oder

Methode 2: Rp = 2  R⋅ A  sin (ε / 2)                    R⋅ p =
                  rp = 2  r⋅ A  sin (ε / 2)                     r⋅ p =    
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[= 63

R=$.f

H=h.R/(R-r) n= 4+7

R"=y'(Hz+R') R" - lst
r"={((H-h)2+f) ra= 

eG

Fächerwinkel e = 360o.R/ R" t.- 8J,Y

Koordinaten S

e < 1B0o: A = R" . sin(e / 2);B = Fa . cos(e/ 2) A - /00 + f0§
e>1800: A=R"i B=R,.cos(180o-(e/2)) $= 6t{ -) 6Z
Platz für Lasche nicht vergessen!

Radien für Endpunkte

Methode 1: Rr - I . Rn ' sin (e / 4) Rr = /08,e
rx=2.Fr.sin(e/4) Fr= 6(tZ

oder

Methode 2: R, - ) . Rn . sin (e / 2) Rp =
rp=2'Ie.sin(e/2) Ip=


